

ФИДАШУАВТ

ГЛАШАТАЙ

ВЫХОДИТ с 1937 года. СУББОТА 14 АПРЕЛЯ 2018 г. №39 (11687). Цена - 10 руб.

АКТУАЛЬНО

ПРОБЛЕМЫ МОЛОДЕЖИ - ВО ГЛАВУ УГЛА



С намерением поддержать молодежные организации наш район посетил полномочный представитель Главы РСО-А в составе муниципальных образований Геннадий Родионов. По поручению Вячеслава Битарова он выяснял, в каком состоянии находятся Центры социализации молодежи, какую работу они проводят и нуждаются ли в дополнительной помощи.

На встречу с Г. Родионовым были приглашены Глава МО Пригородный район Алан Гаглоев, председатель Комитета по делам молодежи РСО-А Руслан Джусоев, атаман Терско-Аланского казачьего округа полковник Эльбрус Баскаев, председатель районного "Ныхас"-а Ахсар Ходов, атаман Пригородного казачьего общества Абесалом Хубулов, начальник Управления образования райадминистрации Альбина Дзлиева, глава АМС с. Камбилеевского Тамара Табуева.

Начальник отдела Центра социализации молодежи по Пригородному району Лаура Таймазова рассказала о проводимой Центром работе и взаимодействии с местной властью, общественными организациями и другими структурами, на которых приходится опираться в ходе своей работы. "Учитывая разбросанность населенных пунктов нашего района, единственная проблема - отсутствие личного транспорта. Но и здесь мы находим выход из положения. Огромную поддержку в этом нам оказывают отдел по делам молодежи и Управления образования АМС района. В работе Центру необходим и стационарный телефон. В остальном у нас все хорошо", - отметила она.

Как отметил Г. Родионов, сегодня Главой республики уделяется большое внимание активизации Центров социализации молодежи, что было им отмечено и в его Послании. "Сейчас рассматривается опыт всех районов, который будет обобщаться и в последующем вынесен на обсуждение в Совете муниципальных образований с целью повышения качества работы. Особое внимание стоит уделить возрастной категории молодежи от 18 до 35 лет. Они у нас "выпадают" из поля деятельности. Сейчас встает необходимость их вовлечения в общественную жизнь, чтобы те мероприятия, которые проводят Центры социализации молодежи, были более эффективными, был виден более явный результат работы Центров. Работы со старшеклассниками здесь явно недостаточно", - подчеркнул полпред.

Глава района Алан Гаглоев со своей стороны обещал посодействовать в решении проблем Центра. Он также высказал пожелание, чтобы сотрудники данной организации принимали более активное участие в жизни района, которое выражается не только в проведении тематических мероприятий, но и оказании помощи администрации в работе с молодежью.

Маргарита ТЕДЕЕВА.
Фото Анжели ХУГАЕВОЙ.

МЕРОПРИЯТИЕ

СОСТОЯЛОСЬ НАГРАЖДЕНИЕ

9 апреля в зале РДК состоялась торжественная церемония награждения работников ТИК, а также победителей и участников участковых избирательных комиссий района в республиканском конкурсе среди участковых комиссий "За лучшую работу по подготовке и проведению выборов Президента РФ 18 марта 2018 г."

Мероприятие вступительным словом открыл Алан Гаглоев - глава района. Он поблагодарил работников ТИК и участковых избирательных комиссий района за активное участие в прошедших выборах, отметив, что работа была выполнена очень ответственно и грамотно. Алан Сардионович также выразил свое желание о долгосрочном сотрудничестве с работниками ТИК и поблагодарил жителей района за активную гражданскую позицию.

Слова признательности виновникам торжества сказала и Жанна Моргоева - председатель ЦИК РСО-Алания: "Друзья, очень рада посмотреть вам всем в глаза и сказать слова благодарности за ту большую работу, которую вы проделали в подготовке и проведении выборов Президента РФ. Пригородный район - сложный по структуре; продолжительное время требуется для того, чтобы объехать все участковые избирательные комиссии, добраться до ТИК и т.д. Из Пригородного района в адрес ЦИК республики и ЦИК РФ жалоб на ход подготовки и проведения избирательных кампаний не поступало. Это - результат вашей работы, это - ваше умение разговаривать с избирателями. За всю большую плодотворную работу всем благодарна и хочу сказать огромное спасибо! Вы так же, как и другие районы, приняли участие в конкурсе на лучшую



организацию работы в период подготовки и проведения выборов, который объявила ЦИК республики. Счастья, мира, добра и благополучия вам и вашим семьям!"

Ж. Моргоева вручила Благодарственные письма Алану Гаглоеву и Аслану Гагоеву - председателю ТИК района. Дипломами и почетными грамотами были также награждены победители и участники участковых избирательных комиссий, а также отделы райадминистрации и различные бюджетные учреждения района.

В свою очередь, слова глубокой признательности Жанне Моргоевой, Алану Гаглоеву и всем, кто принимал участие в подготовке и проведении выборов, выразила Ляна Каллагова - директор СОШ №2 с. Чермен.

По окончании торжественной церемонии вручения наград творческие коллективы РДК подали присутствующим праздничный концерт.

Аза АЛБОРОВА.
Фото Анжели ХУГАЕВОЙ.

"ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ЛЮБВИ"...



В минувший четверг в районной библиотеке был проведен литературный вечер с участием учеников 10 "а" класса СОШ №1 с. Октябрьского и ДМШ района. Мероприятие организовала Елена Джусоева - заведующая массовым отделом ЦРБ совместно с учителями ДМШ Фатимой Кудзиевой и Тинной Гончарук, а также классным руководителем данных учеников Аллой Мамсуровой.

В центре внимания литературного вечера было творчество русского советского поэта-песенника Андрея Дементьева, которому в июле т.г. исполнится 90 лет. Он - известный радио- и телеведущий, бывший главный редактор журнала "Юность", член Союза писателей СССР, Лауреат государственной премии СССР 1985 г., а также - почетный член Российской академии художеств.

Ведущие мероприятия Аида Сотиева и Яна Качмазова рассказали о фактах из биографии великого современника. Школьники выразительно читали стихи из творчества поэта, а воспитанницы ДМШ Дарина Колотухина и Марьям Бабалян вдохновенно исполнили известные песни поэта "Расскажи

мне, мама", "Город мира и любви".

В завершении литературного вечера зрителям был подарен еще один приятный музыкальный номер в исполнении Фатимы Кудзиевой.

Затем Тамара Лянова - зам. директора ЦРБ обратилась к гостям: "Дорогие преподаватели, ребята, огромное спасибо за этот интересный вечер! Творчество А. Дементьева многогранно, его лирика - прекрасна и особенна, она дает силы. Он очень красиво пишет о природе, о чувствах. Песни "Яблоко на снегу", "Все начинается с любви" и др. стали любимыми для всех любителей поэзии".

Литературный вечер завершился приятным моментом: школьникам были вручены грамоты от Управления культуры района, а Алле Мамсуровой - благодарственное письмо.

А. ЦХОВРЕБОВА.
Фото автора.

НАШИ УСПЕХИ

СУНЖЕНСКИЙ "СКИФ" ИДЕТ УСПЕШНЫМИ ШАГАМИ



Уже много раз на страницах нашей газеты мы писали об успехах бойцовского клуба "СКИФ" из с. Сунжа (ДЮСШ №1). Успешные выступления ребят Клуба - заслуга тренеров Марата Багаева, Верди Тариева, Автандила Болатова и Эрика Багаева.

Недавно боец данного Клуба Георгий Цховребов (на фото) принял участие в Первенстве СКФО по ММА (смешанные единоборства) в г. Махачкале. В упорном бою он занял достойное третье место.

Позже воспитанники бойцовского клуба выступили на республиканском турнире по тайскому боксу. И здесь тоже оказались в числе лучших.

Результаты соревнований:

- первые места заняли: Альберт Жажиев,



достоинного подрастающего поколения района. Удачи вам, ребята!

Владислав Короты, Марат Маргиев, Сармат Цховребов, Георгий Джигоев, Сармат Нарткоев, Аслан Икоев, Маир Габараев, Арсен Хугаев, Марат Габараев и Арсен Плиев;

- вторые места у Багдана Багаева, Давида Цховребова, Рустама Фарниева, Сармата Музаева и Влада Козаева.

Поздравляем бойцов спортивного клуба "СКИФ" с успешными результатами и благодарим их тренеров за воспитание

Элеонора АЛБОРОВА.



ДЕХХУЫС

ХИД АРÆЗТ
ДЕРЦЫД

2016 азы тæрккъæвдаты фæстæ Комгæроны колхоз "Терек"-ы быдырты цы æфсæн-бетон хид уыд, уымæн йе мбис ныккалд, йæ бын ын цæугæдон кæй бахыгдардта, уый тыххæй. Ацы хидæй пайда кодтой æрмæст комгæройнæгтæ нæ, фæлæ ма æндæр хæдзарадтæ дæр.

Чи ныккалд, уыцы бынаты сæвæрдтой фæйнæджытæ, фæлæ тæссаг уыд техникæйæн ууылты цæуын.

Колхоз "Терек"-ы сæрдар Джыккайты Владимир самал кодта егъау бетон блоктæ, фæлæ се 'рласынæн, сæвæрынæн хъуыд техникæ, æмæ Джыккайты-фырт æххуысмæ фæсидт райадминистрацийы хъæуон хæдзарадон управленийы хицауы хæстæ рæстæгмæ æххæстгæнæг Саулаты Уырызмæгмæ æмæ паддзахадон унитарон куыстуат "Коммунарствæ"-йы хицау Гугкаты Дмитримæ.

Уыдон цыбыр рæстæгмæ баххуыс кодтой хъæуæн - хид цалцæггонд æрцыд иу бонмæ. Ацы куыстыты ма архайдтой комгæройнæгтæ **Сланты Юрий** æмæ **Персаты Гурам**.

Йæ дæргъ 10 метры, йæ уæрæх та 4 метры кæмæн у, уыцы хидыл ныккалдтой хуыр дæр (къамы), æмæ йыл ныр æдæрсгæйæ цæуы алыхуызон техникæ.

Джыккайты-фырт бузныг зæгъы Гугкаты Дмитрий æмæ Саулаты Уырызмæгæн сæ аудындынад æмæ æххуысы тыххæй.

ГАССИТЫ МОИСЕЙ.
Авторы ист къам.

БЛАГОДАРНОСТЬ

ВЕРНА КЛЯТВЕ
ГИППОКРАТА

Приятно бывает на страницах "районки" читать статьи о хороших людях, и особенно о врачах, которые, невзирая на личное время и занятость, безотлагательно оказывают медицинскую помощь больным гражданам.

На днях я сама убедилась в милосердии таких врачей. Мой трехлетний внук Артур Кудухов перепутал таблетки и выпил дедовские препараты от давления, после чего ему стало очень плохо, и его отвезли в центральную районную больницу. В это время в приемном отделении дежурил врач-анестезиолог, заведующая реанимационным отделением **Белла Есенова-Джиоева**. Несмотря на то, что не является детским врачом, приняла экстренные меры, проведя необходимые процедуры моему внуку, и спасла его.

Белла с такой любовью и заботой отнеслась к Артурчику, с таким профессионализмом и ответственностью выполняла обязанности врача, что в наши сердца вселилась надежда на выздоровление. Хорошо, что в нашей жизни есть врачи, верные клятве Гиппократова.

В настоящее время мой внук Артур жив и здоров. Мы от всего сердца благодарим Беллу Есенову-Джиоеву за заботу и профессионализм, проявляемые к пациентам.

Желаем ей здоровья! Пусть еще долгое время она стоит на страже здоровья людей!

Фиала КАЛМАНОВА,
с. Сунжа.

ОКНО ОМВД

Приказом МВД России от 29 августа 2014 г. определен порядок приема, регистрации и разрешения в территориальных органах полиции заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях, а также происшествиях. В соответствии с этим приказом установлен и контроль за его исполнением.

Напоминаем гражда-

ЗНАЙТЕ СВОИ ПРАВА

нам; необходимо знать, что при регистрации сообщений о происшествиях, поступивших в дежурную часть полиции, на зарегистрированных документах проставляется штамп о регистрации. Если сообщение поступило при личном обращении гражданина, то одновременно с его регистрацией оперативный дежурный оформляет талон-

уведомление и выдает его данному заявителю. В нем указываются все необходимые сведения, в т.ч. и о сотруднике полиции, принявшем сообщение о происшествии. При этом заявитель расписывается за получение талона-уведомления на талоне-корешке.

Сотрудники МВД не вправе отказывать гражданам в приеме заявления и

его регистрации. Это может повлечь для них не только дисциплинарную, но и уголовную ответственность. В случае же отказа в регистрации заявления гражданин должен добиваться защиты своего нарушенного права.

В случае неприятия соответствующих мер сотрудниками полиции просим обращаться в ОМВД России по Пригородному району по телефонам: **02** или **8(86738)2-22-71**.

ПОЛИЦЕЙСКИЕ ЗАДЕРЖАЛИ СКОТОКРАДА

Оперативники и участковые Левобережного отдела полиции ОМВД России по Пригородному району задержали подозреваемого в краже овец 46-летнего жителя с. Кобан.

С заявлением о краже 78 голов овец в полицию обратился житель с. Заки Алагирского района. Мужчина также пояснил, что овцы пропали в июле 2017 г., находясь на пастбище, расположенном в с. Кобан. Само-

стоятельные им поиски мелкого рогатого скота не дали результатов. Владелец личного подворья оценил нанесенный материальный ущерб на сумму 390 000 рублей.

В ходе оперативных мероприятий полицейские отработали все возможные варианты совершения данного противозаконного деяния и остановились на личности местного жителя, имевшего уже судимость. Мужчина был задержан и беседе со следовате-

лями сознался в хищении овец.

Отметим, что животных не удалось вернуть хозяину. Полицейские проводят необходимые мероприятия для того, чтобы установить, кому были переданы украденные овцы. Как полагают правоохранители, подозреваемый может быть причастен и к другим аналогичным преступлениям.

В отношении злоумышленника избрана мера пресечения - обязан явкой. Ведется следствие.

СЛОВЕСНАЯ ПЕРЕПАЛКА
ЗАВЕРШИЛАСЬ
ТРАГЕДИЕЙ

Оперативниками ОМВД России по Пригородному району задержана ранее судимая жительница г. Владикавказа, подозреваемая в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью.

Как установлено, накануне 32-летняя женщина, находясь в одном из частных домовладений на территории с. Камбилеевского, стала участницей ссоры с гражданкой 1986 г.р., зарегистрированной в столице республики. Словесная перепалка между ними переросла в драку, в ходе которой одна из женщин получила ножевое ранение в область грудной клетки.

Пострадавшую доставили в Пригородную районную больницу. После оказания ей медицинской помощи было решено переправить пострадавшую в Республиканскую клиническую больницу. По дороге в лечебное учреждение женщина скончалась в карете скорой помощи.

С места происшествия оперативно-следственная группа изъяла четыре ножа и другие вещественные доказательства. Оперативники в течение дежурных суток установили личность гражданки, подозреваемой в совершении тяжкого преступления, и задержали ее.

Собранный материал передан в Следственное управление СК России по РСО-Алания.

НЕДЕЛЯ ПРАВОВЫХ ЗНАНИЙ



В общеобразовательных учебных заведениях района в рамках Плана недель правовых знаний Минобрнауки Северной Осетии проведены беседы на темы: "Правовое просвещение", "Права ребенка", "Знать, чтобы не оступиться", "Законы, которые нас защищают", "Права и обязанности граждан РФ".

В мероприятиях активное участие приняли сотрудники ОМВД России по Пригородному району. Об административной, уголовной ответственности, а также по обозначенным темам беседы с учащимися 6-10 классов провели инспекторы подразделения по делам несовершеннолетних майор полиции **Ирма Гассиева**, капитан полиции **Тимур Каркусов** и юрист-консульт правовой группы Отдела МВД старший лейтенант внутренней службы **Владимир Табатадзе**.

Офицеры райотдела рассказали школьникам много интересного. Разговор с подростками велся в непринужденной обстановке и в доступной им форме. В ходе общения, естественно, они интересовались, с какого возраста в нашей стране наступает ответственность за противоправные деяния; спрашивали, как можно стать правоохранителем. На

эти и другие вопросы стражами закона были даны обстоятельные ответы.

В. Табатадзе ознакомил собеседников с правами и обязанностями, которые они имеют, он призвал их избегать людей, склонных к различным нарушениям, и вести здоровый образ жизни.

Со стороны директоров школ и преподавателей отмечено, что такие беседы помогают подросткам выбрать правильную дорогу в дальнейшей жизни и быть достойными гражданами великой России. Учителя высказали в адрес полицейских слова благодарности за совместную работу в деле правового воспитания подрастающего поколения.

Мурат ГАБАРАЕВ,
инспектор по связям со СМИ
ОМВД России по Пригородному району.

ОФИЦИАЛЬНО

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ В АРЕНДУ

Администрация местного самоуправления муниципального образования Пригородный район принимает заявления о предоставлении земельных участков в аренду:

- земельный участок площадью 0,1011 га, из категории земель населенных пунктов, расположенный в РСО-А, Пригородный район, с. Ст.Саниба, ул. Центральная, 57, с видом разрешенного использования - индивидуальные жилые дома на одну семью до 3-х этажей с приусадебным участком или без него;

- земельный участок площадью 0,1437 га, из категории земель населенных пунктов, расположенный в РСО-А, Пригородный район, с. Донгарон, ул. Нартов, 26, с видом разрешенного использования - индивидуальные жилые дома на одну семью до 3-х этажей с приусадебным участком или без него.

Граждане, крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предоставлении земельных участков для указанных целей, вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды такого земельного участка. Прием заявлений и ознакомление со схемами расположения земельных участков, в соответствии с которыми предстоит образовать земельные участки (в случае, если земельный участок предстоит образовать), осуществляются в АМС МО Пригородный район РСО-А в течение 30 календарных дней со дня опубликования сообщения, ежедневно с 9.00 до 17.00 по адресу: РСО-А, Пригородный район, с. Октябрьское, ул. П.Тедеева, 129, каб. №216 и №315, а также заявления могут направляться в электронной форме на электронный адрес АМС МО Пригородный район: **amsuprig@rso-a.ru**; тел.: **8(86738)2-15-46**.

Дата окончания публикации - 13 мая 2018 г.

ЭКСКУРСИЯ

ЛЮДИ РАЙОНА

ПРАЗДНОВАНИЕ ПАСХИ СЧАСТЛИВАЯ СЕМЬЯ ШАВЛОХОВЫХ



В церкви с. Сунжа в Богослужении празднования Светлой Пасхи приняли участие получатели социальных услуг ОСО-2 ГБУ "КЦСОН Пригородного района" вместе с социальными работниками.

Настоятель церкви им. Св. Романа отец Герман встретил пенсионеров с приветливой улыбкой и интересно рассказал о молодой церкви. После этого пригласил гостей-прихожан к алтарю и прочитал молитвы. Св. отец предложил всем зажечь свечи, искренне поздравил всех участников с Христовым Воскрешением, пожелав всем здоровья и всех земных благ.

В завершении богослужения гости были приглашены в трапезную, где в чистой, духовной атмосфере их ждал праздничный стол с символами Св. Пасхи - яйцами и куличами. Кроме того, отец Герман вручил получателям социальных услуг памятные подарки: интересные книги, иконы и сладости. Лица пенсионеров сияли от подаренного внимания, тепла и заботы - у всех на душе стало светло и радостно. Вот что говорит **Виктория Кабисова** - заведующая отделением ОСОНД-2: "Экскурсия была проведена с целью содействия в справлении религиозных обрядов и повышения жизненной и религиозной активности старшего поколения. Мы также предоставили им возможность ощутить духовную атмосферу, проявили заботу и внимание к нашим пожилым людям, подарили им настоящий праздник. Огромное спасибо и низкий поклон отцу Герману за душевный, теплый прием".

Отец Герман, провожая, благословил всех прихожан, пожелал им добра и мира.

Аза АЛБОРОВА.

Золотая свадьба - 50 лет супружеской жизни, прожитой в любви и взаимопонимании. Такая семья считается прочной.

В нашем районе очень много таких семей. В этом году в сел. Октябрьском 50-летний юбилей совместной жизни отпраздновали **Шота Шавлохов** и **Валентина Тедеева**.

Шота пользуется уважением среди жителей. Он - один из тех старших, к кому прислушиваются и просят совета. Его слова довольно весомы для односельчан. Семья считает своим долгом помогать друг другу в радости и горе; решать проблемы улицы, села. У жителей есть взаимопонимание и уважение с главой АМС села **Русланом Валиевым**.

Шота родился в 1939 г. в Южной Осетии, в с. Саджиа Горийского района. В 1945 г. семья переселилась в с. Эльхотово РСО-А. Шота рос крепким мальчиком, с ранних лет был приучен к физическому труду, работал после уроков на полях родного колхоза - так диктовали ему суровые условия жизни. Он рано лишился матери и ему пришлось помогать отцу, чтобы поднять своих братьев и сестер на ноги. Нелегкий крестьянский труд не дал ему возможности получить образование, выбрать профессию. В 1958 г. он ушел на службу в ряды Вооруженных сил СССР и прослужил до 1961 г. В 1972 г. переехал в с. Октябрьское, где живет по сей день.

В 1968 г. нашел свое сча-



стью: женился и создал семью. Его супругой стала **Валентина Тедеева**, которая родилась в 1940 г. в Южной Осетии, в с. Абано Джавского района. Позже она со своей семьей также переехала в с. Камбилеевское. Валентина окончила камбилеевскую среднюю школу, затем Нальчикский технологический техникум. Работала поваром в разных местах, долгое время трудилась на кондитерской фабрике с. Октябрьского мастером; имеет много грамот, наград. Она - ветеран труда, сейчас - на пенсии.

Прожила семья дружно, никогда в доме Шавлоховых не было никакого недопонимания. Валентина была верной помощницей и надежной опорой своему супругу. Сама она воспитывалась в многодетной семье, в которой было трое сыновей и четверо девочек. Отец Газан прошел всю ВОВ и вернулся с победой, орденами и медалями на груди.

То трудолюбие и заботу о семье, которым научили ее родители, Валентина перенесла в свою собственную семью, где со своим супругом Шота вместе воспитали двоих сыновей - Олега, Даяну, Амалию (Омалия), Софию, Рустама. Гордятся своими невестками - Таней Цивилевой и Кристиной Кесаевой, от которых исходит семейное тепло. Они - настоящие хранительницы домашнего очага. Дай Бог здоровья их родителям и фамилиям, воспитывающим достойных младших. Спасибо им!

Шота и Валентина считают себя счастливыми, не нарадуются на своих внуков и внучек - Олега, Даяну, Амалию (Омалия), Софию, Рустама. Гордятся своими невестками - Таней Цивилевой и Кристиной Кесаевой, от которых исходит семейное тепло. Они - настоящие хранительницы домашнего очага. Дай Бог здоровья их родителям и фамилиям, воспитывающим достойных младших. Спасибо им!

На вопрос, в чем же секрет их семейного счастья, Валентина отвечает: "Надо уважать друг друга, уметь уступать, хоть порой это не просто". А Шота говорит, что "у каждого должна быть своя зона ответственности. Ведь мужчина - это глава семьи, а женщина - хозяйка в доме. И когда между ними есть взаимопонимание, именно тогда в семье будет мир и покой".

Хочу от себя и от имени женщин с. Камбилеевского поздравить Шота и Валентину, пожелать семье самого главного - здоровья и мирного неба.

ТЕДЕЕВА-БЕТЕЕВА Райхан,
зам. председателя
райисполкома.

МЕРОПРИЯТИЕ

"ПОЙ, ФЭНДЫР!"

3 апреля в концертном зале республиканского Дворца детского творчества прошел "Концерт дружбы" в рамках XXVII традиционного праздника осетинской музыки "Пой, фэндыр!". Проводится праздник с 1991 г. по различным темам и формам: межрегиональный фестиваль Юга России, республиканский конкурс "Мады фарн" и др. В этом году он прошел в форме концерта дружбы под названием "Люблю тебя, Осетия!".



Открыл концерт образцовый сводный ансамбль гармонистов "Мелодии гор" - лауреат республиканских, всероссийских и международных конкурсов, в состав которого входил ансамбль гармонистов "Мелодии Иристон".

ДДТ Пригородного района. В его составе: **Зарина Комаева, Марина Тебллова, Эллада Икаева** и **Алана Тотрова** (худ. рук. ансамбля - заслуженный работник культуры РСО-А - автор этих строк).

Ансамбль гармонистов "Мелодии Иристон", созданный в 2005 г., принимает активное участие во всех республиканских праздниках "Пой, фэндыр!". В концерте принимали участие творческие коллективы Дворца, культурно-просветительские организации и движения: "Наша Осетия", армянское общество "Эребуни", представители казачества - фольклорный ансамбль "Молодушка" ДДТ (руководитель - Г. Журавлева), еврейское общество "Шолом", хореографический ансамбль "Сиртаки" культурного центра "Прометей".

Почетным гостем концерта стал образцовый ансамбль гармонистов РФ "Мелодия" г. Нальчика КБР (худ. рук. - заслуженный артист КБР Абубакир Кодзов).

В финале праздника прозвучала мелодия "Хъуыбады" в исполнении ансамбля гармонистов "Мелодии гор", а под эту мелодию ансамбль народного танца "Маленький джигит" исполнил "Хонгæ". Затем прошло награждение.

Награждали участников А. Гучмазова и и.о. директора К. Тотиева.

Лора ПУХАЕВА,
педагог дополнительного образования
ДДТ района.



О КРИЗИСЕ ПОДРОСТКОВОГО ВОЗРАСТА

10 апреля в зале районной библиотеки было проведено интересное мероприятие для учащихся 8-го класса СОШ №1 с. Камбилеевского. Мероприятие было организовано по инициативе **Елены Джусоевой** - зав. массовым отделом, а помогли ей в этом **Залина Цховребова** - завуч СОШ №1 с. Камбилеевского и **классный руководитель данных учащихся Лидия Уртаева**.

Более 25 школьникам об особенностях кризиса подросткового возраста рассказала **Мадина Кокоева** - педагог-психолог, внештатный сотрудник республиканского наркодиспансера. Она обратила внимание ребят на такие темы, как развитие самосознания и открытие собственного "я". Подростки заинтересовались и живо включились в интерактивный метод общения. Психолог предложил им принять участие в игре-общении, а также анонимно пройти тест Дембо-Рубинштейн на самооценку личности.

М. Кокоева также объяснила ребятам, что в подростковом возрасте происходят не только физиологические изменения, но и психологические: "Психология кризиса подросткового возраста во многом объяс-

няется значительным расширением в этот период круга интересов и проблем. Приобретают огромное значение ранее не интересовавшие предметы, у обыденных вещей появляется особый, глубинный смысл. Для взрослого человека как для формирующейся личности очень важно осознание себя, своих идеалов и приоритетов в окружающем его обществе, желание понять свою значимость, определить свое место в жизни..."

Она также подробно рассказала о переходном кризисе и первых проблемах подросткового возраста. Отметим, что в ходе общения с психологом дети раскрылись, задавали множество интересующих их вопросов и внимательно слушали ответы специалиста. Беседа была важной и познавательной: школьники узнали много новой и полезной информации.

В завершении мероприятия Е. Джусоева поблагодарила учащихся за активное участие и показала молодежи книжную выставку по данной теме, а также призвала их к ежедневному чтению книг, чтобы правильно развиваться и взрослеть.

Аза АЛБОРОВА.
Фото автора.

АРМЕЙСКИЕ БУДНИ

ДОСТОЙНЫЙ ОСЕТИН

В нашей республике, в т.ч. в Пригородном районе очень много ребят, которые достойно выполняют свой воинский долг перед Отечеством. Наши парни никогда не забывают, что представляют великий народ Осетии. Они исполнительны, имеют хорошие результаты, поэтому о них хорошо отзываются командиры и присылают благодарственные письма в адрес родителей и в военкомат, за период службы поощряются.

В каждом районе республики - много молодых парней, которые, уже отслужив, выполняют свой воинский долг и сегодня. Один из них - представитель нашего района, уроженец с. Камбилеевского - **Сослан Багаев**. Он родился в 1997 г., учился в СОШ №2 с. Камбилеевского, окончил Владикавказское художественное училище им. А.Джанаева. Художник, мастер, преподаватель по специальности "Декоративно-прикладное искусство и народные промыслы".

29 июня 2017 г. Сослан пополнил ряды российской армии, служит в национальной гвардии, прошел учебу в г. Евпатории в Крыму, получил Почетную грамоту за отличную учебу и дисциплину. Дальше продолжает службу в г. Севастополе.

Сослан имеет награды: грамота за 1-ое место в боевых действиях, диплом I степени в соревнованиях по рукопашному бою, грамота за участие в КВН. Он также стал кандидатом в мастера спорта по дзюдо.

Воспитанием Сослана занимается мать - Ирина Бетева.

Моисей ГАССИЕВ.





Спорт Спорт Спорт Спорт Спорт

ДОБИЛИСЬ УСПЕХОВ В СПАРТАКИАДЕ



С 27 марта по 1 апреля в г. Кисловодске проходила IV летняя спартакиада молодежи России по волейболу среди девушек.

В спартакиаде приняли участие команды Ставропольского края, Карачаево-Черкесии, Республики Дагестан, Чеченской республики и сборная команда РСО-Алания.

В состав сборной вошли игроки ДЮСШ №2 нашего района. Это - **Ирина Золоева, Валерия Марченко и Мадина Бекурова.** Девочек к соревнованиям подготовили тренеры

сборной РСО-А: **С. Хромушев** (г. Моздок) и **И. Зайцева**, тренер ДЮСШ №2 Пригородного района.

В ряде проведенных сложных матчей наша команда заняла 2 место.

СТАЛИ ПРИЗЕРАМИ

С 26 по 30 марта т.г. в г. Беслан на базе СОК проведено первенство РСО-Алания по баскетболу среди юношей и девушек 2006-2007 гг. р.

В первенстве участвовали команды спортивных школ 5 районов республики: г. Владикавказ, Пригородный, Правобережный, Ардонский и Моздокский районы.

По итогам Первенства места распределены в следующем порядке: **1 место** - ДЮСШ №2 г. Владикавказ, (тренер - А. Миколян); **2 место** - ДЮСШ Ардонского района (тренер - Н. Корниенко); **3 место** - ДЮСШ №2 Пригородного района (тренер - Л. Мзюкова).

В состав команды нашего района вошли: **Нино Лазарева, Алана Тедеева, Алина Тедеева, Сабина Булкаева, Сабина Кокоева, Камилла Харебова, Алана Цаболо-**



ва, Лана Илулова, Алина Базаева, Диана Кокоева.

Команду к соревнованиям подготовили тренеры-преподаватели **Людмила Мзюкова и Любовь Ткаченко.**

Элгуджа ЦАРИТОВ, зам. директора ДЮСШ №2 по спортивно-массовой работе.



Во Дворце спорта г. Терек (КБР) прошел открытый турнир КБР по борьбе дзюдо, посвященный памяти мастера международного класса **Артура Хадзигова.** В соревнованиях принимали участие девушки и юноши 2002-2004 гг. р.

В составе участников выступали и представители Пригородной ДЮСШ №1.

НАШИ ПРИЗЕРЫ

В г. Моздоке завершился открытый турнир РСО-Алания по борьбе дзюдо среди юношей и девушек 2002-2004 гг.р.

В нем приняли участие и воспитанники Пригородной ДЮСШ №1 (директор - Т. Агкацев). Они завоевали одну серебряную и пять бронзовых медалей. В **в/к 57 кг** кандидат в мастера спорта **Кристина Гагиева** (тренер - В. Хугаев) заняла 2 место, **КМС Элина Гаглоева** (тренеры - А. Габараев, В. Габараев) - 2 место; в **в/к 48 кг:** **КМС Софья Габараева** (тренер - И. Гиголаева) - 3 место, **Арина Сохиева** (тренеры - В. Габараев, А. Габараев) - 3 место; в **в/к +90 кг:** **Владимир Габараев** (тренеры - В. Габараев, А. Габараев) - 3 место; в **в/к 52 кг:** **Лина Казиева** (тренеры - Т. Царгасов, Ш. Абдуллаев и М. Осадзе) - 3 место.

Призеры были награждены медалями и грамотами соответствующих степеней.

А. АХСАРОВ.

ПРОЯВИЛИ БОЙЦОВСКИЙ ХАРАКТЕР

В разных в/к наши дзюдоисты заняли следующие места: в **в/к 40 кг:** **Изаура Тедеева** (тренер - И. Гиголаева) - 2 место, **Тамара Габараева** (тренер - И. Гиголаева) - 3 место, **Светлана Тедеева** (тренер - И. Гиголаева) - 3 место; в **в/к 48 кг:** **Адисса Гафури** (тренеры - В. Габараев, А. Габараев) - 1 место, **Арина Сохиева** (тренеры - В. Габараев, А. Габараев) - 2 место, **Софья Габараева** (тренер - И. Гиголаева) - 3 место; в **в/к 52 кг:** **Диана Гиголаева** (тренер - И. Гиголаева) - 3 место; в **в/к +90 кг:** **Владимир Габараев** (тренеры - В. Габараев, А. Габараев) - 2 место, **Рома Тасоев** (тренер - И. Гиголаева) - 3 место.

На снимке: победители и призеры открытого турнира, воспитанники Пригородной ДЮСШ №1 со своими тренерами.

А. СЕЧЕЕВ.

ПОКАЗАЛИ ЗРЕЛИЩНУЮ БОРЬБУ

Во Дворце спорта г. Черкеска (КЧР) на днях завершился XVII-й Всероссийский мастерский турнир по дзюдо (отбор на чемпионат России) среди мужчин и женщин, посвященный памяти **А. Атабиева.**

В соревнованиях отличились и представители нашего района, воспитанники ДЮСШ №1.

В **в/к до 48 кг** 1 место заняла мастер спорта России **Алана Лазарева** (тренеры - А. Габараев, В. Габараев); в той же в/к 2 место завоевала **КМС Светлана Чельдиева** (тренер - К. Цагараев), а кандидату в мастера спорта **Кристине Кокаевой** досталось 3 место (тренеры - А. Габараев, В. Габараев); в **в/к 57 кг** **КМС Ирина Дзугутова** также поднялась на первую ступень пьедестала почета.

Среди остальных спортсменов места распределились следующим образом: в **в/к**



63 кг: **КМС Марина Калаева** (тренеры - Т. Царгасов, Ш. Абдуллаев, М. Осадзе) - 3 место; **в/к 70 кг:** **КМС Ревекка Харебова** (тренеры - А. Габараев, В. Габараев) - 1 место; **в/к 78 кг:** **КМС Милана Калоева** (тренеры - А. Габараев, В. Габараев) - 2 место.

Победители получили путевку на участие в чемпионате России по дзюдо.

На снимке: победители и призеры XVII Всероссийского мастерского турнира по дзюдо; воспитанники **А. и В. Габараевых.**

А. САРДИОНОВ.

"КОЖАНЫЙ МЯЧ" - В РАЙОНЕ

С 28.03. по 1.04. прошли районные соревнования по футболу "Кожаный мяч". В трех возрастных категориях приняли участие 285 юношей из всего района.

В с. Гизель встречались 7 команд старшей возрастной группы среди юношей 2003-2004 гг.р., которые в жесткой борьбе соревновались за путевку на участие в республиканских соревнованиях. Это - команды из сс. Гизель, Камбилеевское, Чермен, Октябрьское, Тарское, Михайловское и Сунжа. В этих состязаниях лучшими стали юные футболисты из команды с. Камбилеевского. В первой игре они встретились с гизельцами. Со счетом 2:2 в серии послематчевых пенальти сильнее оказались футболисты из с. Камбилеевского (тренеры - **Д. Козловский и А. Хугаев**).

В следующей игре камбилеевцы одержали победу над командой с. Октябрьского со счетом 5:1.



Затем обыграли команду с. Чермен, тем самым выиграв путевку на республиканские соревнования.

В конце турнира тренерская коллегия выявила лучших игроков по амплуа: лучшим защитником стал **Алан Тедеев** из команды с. Камбилеевского, лучшим полузащитником - **Артур Гогичаев** из команды с. Октябрьского, **Азамат Хугаев** из команды с. Тарского стал лучшим нападающим, **Артем Журавлев** из команды с. Камбилеевского - лучшим игроком, а лучшим вратером был признан **Алан Гагиев** из команды с. Чермен.

Главный судья соревнований **Таймураз Хамицаев** выражает благодарность главе АМС с. Гизель **Аслану Доеву** за оказанную помощь при проведении турнира.

В с. Октябрьском встречались ребята 2005-2006 гг.р. Также 7 команд из сс. Камбилеевское, Чермен, Октябрьское, Михайловское, Сунжа, Гизель и п. Алханчурт. Несмотря на плохие погодные условия ребята, стараясь изо всех сил, показали родителям-болельщикам красивую игру. В этой возрастной категории 1-ое место заняла команда с. Октябрьского (тренер - **Д. Кудзиев**), 2-ое место заняли футболисты из с. Чермен (тренер - **А. Гагиев**), а 3-ье место досталось команде из с. Михайловского (тренер - **В. Авлохов**).

Соревнования младшей возрастной группы среди юношей 2007-2008 гг.р. проходили в ст. Архонской. Хорошие условия соревнований, которые подготовил **Г. Беппиев** - главный судья соревнований, и прекрасная погода способствовали юным футболистам показать хороший футбол. В этом турнире 1-ое место заняла команда из с. Октябрьского (тренер - **А. Дряев**), 2-ое место - хозяева турнира -



ст. Архонская (тренер - **Г. Беппиев**) и 3-ье место заняла команда из с. Гизель (тренер - **Т. Хамицаев**).

Турнир "Кожаный мяч" был организован отделом по делам молодежи, физической культуры и спорта (и.о. начальника - **Алан Гецаев**) совместно с ДЮСШ №2 района (зам. директора по спортивно-массовой работе - **Элгуджа Царитов**).

Э. Царитов отметил, что турнир "Кожаный мяч" всегда был значимым событием для района и для республики: "Районные команды разбиты на три возрастные группы, которые будут оспаривать право на участие в российских соревнованиях".

Командам-победителям предстоит пройти еще один отборочный тур на республиканских соревнованиях, где выигравшие команды получат заветную путевку на всероссийский турнир "Кожаный мяч".

Всем - удачи!

Аза АЛБОРОВА.

